

1945 ★

★ 1995

И ПАМЯТЬ ВЕЧНУЮ ХРАНЯ...

Полвека. Это половина человеческой жизни. Срок немалый. Но ничего не можем, не смеем забыть!

О поколениях, прошедших сквозь огонь великих битв с фашизмом, написано много. Газета, которую ты, дорогой наш друг, держишь в руках, малая толика того, о чем сегодня нам хотелось бы рассказать и напомнить. Мы не ставили перед собой задачу поведать о днях Великой Отечественной войны в точном хронологическом порядке, это прерогатива научных изданий. Цель наша много скромнее. Здесь собраны рассказы, воспоминания, письма, сохранившие нам документальные свидетельства тех незабываемых дней. Может быть, каждый рассказ о героях-фронтовиках, тружениках тыла, взятый отдельно не звучит, что называется, сам по себе. Но, собранные воедино, они сос-

тавляют волнующую правду, коллективную повесть о великом подвиге советского народа в годы минувшей войны.

Прочти эти строки, друг-фронтовик, и ты запово переживешь и горькие и гордые минуты войны, вспомнишь трудные будни и яркие праздники. Но не только на то, чтобы пробудить память, рассчитывали мы. Мы обращаемся к вам, матери и отцы, не дождавшиеся сыновей, к вам, вдовы героев:

И чтоб лучше видеть это время,
Все пространство пройденных путей,
Соберите молодое племя,
Поднимите на руки детей.
Чтоб они, войдя веселым строем
В ваши завоеванные дни,
Научились подражать героям,
Поступали также как они.

Пусть эти воспоминания не только прибавят вам, пережившим великую войну, новые силы в борьбе за будущее, но и напомнят молодым, сколько жизней отдано за свободу нашей Родины, каким титаническим солдатским трудом завоевано сегодняшнее счастье (несмотря на жизненные перепетии) видеть над головой синее-синее небо, слышать радостный смех детей.

Газета желает вам, дорогие наши фронтовики, труженики тыла, земляки:

большого счастья, мира под общим нашим небом и под вашим добрым кровом, мудрости и выдержки в житейском марафоне, достоинства перед сильным и милосердия к слабым, доброго вам здоровья и всего лучшего!

Г. ФИЛАМЕНКО.



БЕЗ ГРОМКИХ СЛОВ, НЕ ДУМАЯ О СЛАВЕ

9 мая — День Победы над германским фашизмом — на века останется в благодарной памяти потомков. Время, минувшее с майских салютов сорок пятого, еще ярче раскрывает значение Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

Можно привести немало примеров, которые говорят о высоком гражданском сознании наших земляков в то героическое время. Разведчик, бывший выпускник ГПТУ № 8 Герой Советского Союза Леонид Бабушкин однажды форсировал





Напоминаем: в июле 1941 года рупор нацистской партии газета «Фелькишер беобахтер» заверила мир: «Сопротивление русских сломлено. Мы разделемся с ними в точно установленные сроки. Россия будет стоять на ко-

СЛОВО ВЕТЕРАНА

ЗАЩИТИКОМ БЫТЬ ОБЯЗАН

Давно отгремели орудийные залпы Великой Отечественной, но слово война до сих пор на наших устах, потому что об этой трагедии напоминают нам ежедневные сводки о положении в Чечне, на таджикско-афганской границе. Гибнут молодые парни. Нам, воевавшим в гражданскую, в финскую, с фашистской Германией, терявшим боевых друзей, освобождая пядь за пядью родную землю, особенно больно за это. Но, видимо, сколько живет человек, столько и будут сотрясать мир разные пожарища. И к любому инциденту надо быть готовым. Я хочу сказать — готовым отразить любое нападение неизвестного.

А для этого надо не только привлекаться мужской (об-

ценях и тщетно молить о милости».

Прошло меньше четырех лет. И вот — Берлин. Представители верховного немецкого командования подписывают акт о капитуляции Германии. Полной. Безоговорочной.

9 мая — День Победы над
германским фашизмом — на
еки останется в благодарной
амяти потомков. Время, ми-
увшее с майских салютов
орок пятого, еще ярче рас-
крывает значение Победы на
шего народа в Великой Оте-
чественной войне.

1418 дней и ночей беспредельного напряжения всех материальных и духовных сил страны, широчайших народных масс — это испытание, которого еще не знало человечество. Тысячи и тысячи километров огненных фронтовых дорог, где каждый шаг полит кровью, сутки за сутками бессменного самопожертвования на заводах и фабриках, на колхозных и совхозных полях, в научных лабораториях. Наша страна вынесла на своих плечах главную тяжесть второй мировой войны и преградила дорогу фашистским агрессорам к мировому господству.

Все дальше и дальше на пройденном пути остается тот рубеж истории. Много, очень много перемен произошло за минувшие годы. Но время не властно над подвигом советского народа и его армии. Из уст в уста, из поколения в поколение передаются и будут передаваться рассказы действительности и легенды о геройстве защитников Москвы и Ленинграда, Бреста и Севастополя, Киева и Одессы, Керчи и Новороссийска. Люди всегда будут знать о тех, кто громил гитлеровцев под Сталинградом и на Курской дуге, кто взял штурмом рейхстаг.

Победить наш народ было невозможно: любовь к Родине, ненависть к врагу сильнее огня противника. Бывший командующий 62-й армией маршал Чайков так сказал: «Я заявляю со всей ответственностью, что Сталинград мог быть взят врагом при одном условии, если бы все до одного нашего солдата были убиты». Таким высоким был моральный, идеальный, нравственный дух советских людей.

Весомый вклад в дело разгрома врага внесли красноуральцы. 3225 наших земляков не верну-

Можно привести немало примеров, которые говорят о высоком гражданском сознании наших земляков в то героическое время. Разведчик, бывший выпускник ЦПТУ № 8 Герой Советского Союза Леонид Бабушкин одним из первых форсировал реку Неман и с горсткой смельчаков вел неравный бой с фашистами на захваченном пятаке земли до тех пор, пока не подоспели основные силы.

Участник боев на озере Хасан и с белофиннами Петр Михайлович Швагров ушел на фронт в 1941 году добровольцем, закончил свой боевой путь в Австрии. Гвардии капитан Швагров — кавалер ордена Александра Невского.

Наши горняки гордятся Иваном Тригорьевичем Наймушиным, имя которого занесено в летопись 37-й Уральской Харьково-Бухарестской Краснознаменной стрелковой дивизии. В гигантских сражениях под Москвой, Сталинградом и Ленинградом, на Орловско-Курском направлении, за освобождение Варшавы и Вены, в других боях участвовали С. Д. Пудов, З. Н. Музыка, В. С. Падалка, В. С. Хуренговская, Н. Н. Волков, С. В. Ошурков, другие отважные земляки.

В нашей памяти навсегда останутся второй секретарь горкома партии, Чекин, секретарь парткома Красногвардейского рудника Нестеров, секретарь парткома медеплаильного комбината Петухов, горняк Бурлев, выпускница первой школы Люда Иванова и еще многие красноуральцы, отдавшие жизнь ради великой победы. Бессмертен их подвиг.

Память о Великой Отечественной войне побуждает каждого человека хранить память нашей Победы. Это — наш долг перед павшими, наша обязанность перед всем человечеством. Каждый имеет право радоваться жизни. И не будем жалеть сил ради этого.

С великим вас праздником,
дорогие друзья - фронтовики,
ветераны тыла, сограждане!
Здоровья, благополучия
всем!